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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 

Satuan Pendidikan 

Mata Pelajaran 
Kelas / Semester 

KD / Materi Pokok 

: 

: 
: 

: 

SMP Negeri 5 Kuningan 

Ilmu Pengetahuan Sosial (IPS) 
VII / 2 

3.3/4.3/ Kelangkaan sebagai Permasalahan Ekonomi Manusia 

Alokasi Waktu : 2 Jam Pelajaran x 40 Menit 

A. KOMPETENSI DASAR DAN INDIKATOR PENCAPAIAN KOMPETENSI 

KOMPETENSI DASAR INDIKATOR PENCAPAIAN KOMPETENSI 

3.3 Memahami konsep interaksi antara manusia 

dengan ruang  sehingga menghasilkan 
berbagai kegiatan ekonomi (produksi, 

distribusi, konsumsi, permintaan, dan 
penawaran) dan interaksi antarruang untuk 

keberlangsungan kehidupan ekonomi, sosial, 

dan budaya Indonesia. 

3.3.1 Menjelaskan kelangkaan Masker sebagai   
permasalahan  dimasa pendemi covid 

19 

3.3.2 Menganalisis faktor-faktor yang  
menyebabkan kelangkaan masker di 

kuningan  

3.3.3 Menganalisis Solusi mengatasi masalah 
kelangkaan masker di daerah masing-

masing 

4.3    Menjelaskan hasil analisis tentang konsep 

interaksi antara manusia dengan ruang sehingga 
menghasilkan berbagai kegiatan ekonomi 

(produksi, distribusi, konsumsi, permintaan, dan 
penawaran) dan interaksi antarruang untuk 

keberlangsungan kehidupan ekonomi, sosial, dan 

budaya Indonesia 

4.3.1 Mempersentasikan hasil diskusi tentang 

faktor-faktor penyebab dan solusi 
mengatasi  kelangkaan masker di daerah 

masing-masing 

B. TUJUAN PEMBELAJARAN 

Setelah mengikuti kegiatan Pembelajaran Problem Based Learning dan Pendekatan Scientific  peserta 

didik mampu mengembangkan komptensi sikap spiritual, sikap social, pengetahuan, keterampilan 

sebagai berikut : 

1. Menjelaskan kelangkaan masker sebagai dimasa Pendemi Covid 19

2. Menganalisis faktor-faktor yang menyebabkan kelangkaan masker di kuningan ,

3. Menganalisis Solusi mengatasi masalah kelangkaan masker di daerah masing-masing

4. Mempersentasikan hasil diskusi tentang faktor-faktor penyebab dan solusi mengatasi kelangkaan

masker di daerah masing-masing

C. LANGKAH-LANGKAH PEMBELAJARAN 

Kegiatan Deskripsi Kegiatan PPK 
Alokasi 
Waktu 

Pendahuluan  Peserta didik diberitahukan untuk bergabung di aplikasi zoom 

melalui aplikasi WA Grouf 
 Peserta didik bergabung di Aplikasi zoom

 Peserta didik memberi salam, berdoa, Pengabsenan
(https://forms.gle/5LjXbVmHHPJk1kXt8)

 Menyampaikan Kesepakatan selama pembelajaran daring (rise 
hand, on/of camera)

 Peserta didik Menceritakan dampak pendemi covid 19 yang di 

rasakan 

 Guru menyampaikan tujuan dan manfaat pembelajaran dalam

kehidupan sehari-hari
 Guru menyampaikan langkah-langkah pembelajaran dan teknik

penilaian. Dengan mengaitkan nilai kedisiplinan dalam meraih

prestasi

Religius, 

comunication 

10 Menit 

Inti 

Fase 1 
Orientasi 

Critical Thinking: 
 Menayangkan PPT Materi Kelangkaan sebagai Permasalahan Literasi 



R P P  K e l a n g k a a n  s e b a g a i  p e r m a s a l a h a n  e k o n o m i  m a n u s i a  2 

peserta didik 

kepada 
permasalahan 

Ekonomi Manusia 

 Memberikan orientasi peserta didik terhadap artikel tentang
kelangkaan https://kumparan.com/ciremaitoday/mulai-langka-

harga-masker-di-kuningan

 Peserta didik diberikan kesempatan untk mengemukakan
masalah yang di temui dari artikel tersebut

Berpikir 

Kreatif 

Fase 2 
Mengorganisasi

kan peserta 
didik 

Critical Thinking and innovation : 
 Peserta didik membagi menjadi 4 kelompok,
 Peserta didik diberikan kesempatan untuk bertanya dengan

berani, serta berpikir kritis tentang artikel yang di sajikan, dan
peserta didik di motivasi dengan suasana kekeluargaan untuk

bertanya :
1. Mengapa terjadi kelangkaan masker dikuningan?

2. Coba rumuskan  faktor-faktor yang  

menyebabkan kelangkaan masker di kuningan ?
3. Solusi Apa yang  bisa  kalian  berikan sebagai pelajar

dalam mengatasi masalah kelangkaan masker di
daerah kalian?

 Peserta didik berkerja sama dalam kelompok merumuskan

masalah untuk di pecahkan bersama secara kekeluargaan 

PPK 

Kerjasama 

Pembelajaran 

HOTS 

Fase 3 
Membimbing 

penyelidikan 
individu dan 

kelompok 

Collaboration 
 Dengan berkerjasama secara berkelompok peserta didik di

bimbing dalam proses pengumpulan data tentang pengaruh

Kelangkaan Permasalahan Ekonomi manusia terhadap
kelangkaan dan  kenaikan harga masker di kuningan melalui

pencarian data dan membaca buku maupun sumber lain yang

relevan atau browsing dari internet

Kerjasama 
Berpikir Kritis 

Fase 4 
Mengembangka

n dan 
menyajikan 

hasil karya 

Critical Thinking and Problem Solving 
 Peserta didik berdiskusi mengkaji penyelesaian masalah yang di

ajukan oleh setiap anggota kelompok
 Setiap kelompok membuat laporan hasil diskusi dengan cermat 

dan disiplin 

 Berpikir
Kritis

Fase 5 
Menganalisa 

dan 
mengevaluasi 

proses 
pemecahan 

masalah 

Communication dan Creativity Thinking 
 kelompok mempersentasikan hasil diskusinya

 Kelompok lain memberikan tanggapan, tambahan atau

melengkapi dengan semangat kerjasama dan kekeluargaan 
 Guru mengarahkan dan mengkoreksi konsep dan pemahaman

peserta didik terhadap materi atau hasil kerja yang telah di
persentasikan

 Kelompok dan peserta didik terbaik (Disiplin, kompak)
mendapatkan penghargaan dari guru serta ucapan selamat dan

dari temannya

Komunikatif 
Kerjasama 

Penutup  Guru membimbing dan mempasilitasi peserta didik membuat
kesimpulan kegiatan pembelajaran

 Peserta didik di motivasi untuk berani mengungkapkan

pengalaman pembelajaran
 Peserta didik mengerjakan tes tulis PG

 Peserta didik di beri tugas untuk menyempurnakan laporan
dengan mencari sumber lain, internet, atau hasil diskusi 

kelompok lain untuk dikumpulkan guru 

 Peserta didik di ingatkan untuk membaca materi selanjutnya 
yaitu tentang Jenis-jenis kebutuhan Manusia

 Guru meminta peserta didik meninggalkan aplikasi Zoom
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D. PENILAIAN 

- Sikap : Observasi / Jurnal 
- Pengetahuan : Penugasan, Tes Tulis (PG) 

- Ketrampilan : Unjuk kerja dan persentasi 

E. ALAT, MEDIA PEMBELAJARAN DAN SUMBER BELAJAR 

 Alat

 Media

 Sumber Belajar

: 
: 

: 

Laptop, smartphone 
- PPT kelangkaan sebagai permasalahan ekonomi manusia,  

- Artikel : tentang kelangkaan “ https://kumparan.com/ciremaitoday/mulai-
langka-harga-masker-di-kuningan-naik-1sxae6IlVVT - “ tanggal 31 April 

2021 

- Google meet/zoom, Google from, kahoots 
(https://create.kahoot.it/share/kelangkaan-sebagai-permasalahan-ekonomi-
manusia/e208340b-5e0e-43ff-93e7-3ffd9c9e782b) 

Kemdikbud 2017, buku siswa : Ilmu Pengetahuan social kelas  Jakarta.
Kemendikbud. 2016. Buku siswa halaman 126-129 

Kepala Sekolah 

..........................................

.Kuningan, 30 April 2021 

Guru Mata Pelajaran, 

Iis mediawati, S.Pd 

NIP. ...........................




